

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 6200

20/11/2019 ൽ മറുപടിക്ക്

മാതൃകാ മൃഗസംരക്ഷണ ഗ്രാമം പദ്ധതി

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ.എ. പ്രദീപ്കുമാർ
ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി
ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
ശ്രീ.എൻ. വിജയൻ പിള്ള

അഡ്വ.കെ.രാജു (വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും
മൃഗശാലകളും വകുപ്പു മന്ത്രി).

എ)	മാതൃകാ മൃഗസംരക്ഷണ ഗ്രാമം പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;	എ)	സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്ത 20 പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാതൃകാ മൃഗസംരക്ഷണ ഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഒരു പഞ്ചായത്തിന് 5 ലക്ഷം രൂപ വീതം 20 പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ആകെ 100 ലക്ഷം രൂപ 2019-20 ൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.
ബി)	കെപ്കോ കുടുംബശ്രീ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഇറച്ചിക്കോഴി വിപണിയിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ; വിപണിയിൽ നിർണ്ണായക പങ്കാളിത്തം കൈവരിക്കാനായിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;	ബി)	സംസ്ഥാന ഇറച്ചിക്കോഴി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും അന്യസംസ്ഥാന കത്തകകൾ കേരളത്തിലെ ഇറച്ചിക്കോഴി വിപണി നിയന്ത്രിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പും കെപ്കോയും, കുടുംബശ്രീയും ചേർന്ന് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് കെപ്കോ-കുടുംബശ്രീ ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തൽ പദ്ധതി. കെപ്കോയുടെ അധീനതയിലുള്ള കടപ്പനക്കുന്ന് ഇറച്ചിക്കോഴി പ്രജനന കേന്ദ്രത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന മേൽത്തരം ഇറച്ചിക്കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്ക് ഒരു നിശ്ചിത നിരക്കിൽ വളർത്താൻ നൽകുകയും കോഴികൾക്ക് 40-45 ദിവസം പ്രായമാകുമ്പോൾ കെപ്കോ തിരിച്ചെടുത്ത് സ്വന്തം പ്ലാന്റിൽ സംസ്കരിച്ച് കെപ്കോ ചിക്കൻ എന്ന പേരിൽ വിപണനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിലായി 1000 കോഴികൾ വീതമുള്ള യൂണിറ്റുകൾ ഇതിനകം രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കുടുംബശ്രീ പദ്ധതി മറ്റ് ജില്ലകളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതോടെ കോഴിയിറച്ചി വിപണിയിൽ കെപ്കോ-കുടുംബശ്രീയുടെ നിർണ്ണായക പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാൻ

		<p>സാധിക്കുമെന്ന് പ്രത്യാശിക്കുന്നു.</p> <p>കേരള ചിക്കൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിലവിൽ 800 ബ്രോയിലർ ഫാമുകൾ കടുംബശ്രീയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം , പത്തനംതിട്ട, കൊല്ലം എന്നീ ജില്ലകളിൽ കെപ്കോ, കടുംബശ്രീയുടെ 53 ബ്രോയിലർ ഫാമുകളിൽ ഒരു ദിവസം പ്രായമായ കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ നൽകുകയും വളർച്ച പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ കിലോക്ക് 85 രൂപ നിരക്കിൽ ഫാമുകളിലൽ നിന്നും തിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. തുടർന്നുള്ള വിപണന സംവിധാനം കെപ്കോയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവരുടെ സെയിൽസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകളിലൂടെയാണ് നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. നിലവിൽ ആകെയുള്ള ബ്രോയിലർ വിപണിയുടെ ഒരു ശതമാനത്തിന് താഴെമാത്രമാണ് ഇത്തരം സംവിധാനത്തിലൂടെ വിപണിയിലെത്തുന്നത്. ആയതിനാൽ വിപണിയിൽ നിർണ്ണായകമായ സ്വാധീനം ചെലുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ സമീപ ഭാവിയിൽത്തന്നെ കേരള ചിക്കൻ പദ്ധതിയിലൂടെ ആകെ വിപണിയുടെ 50% വിപണനം നടത്താൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിവരുന്നത്. അതിലൂടെ വിപണിയിൽ നിർണ്ണായക പങ്കാളിത്തം കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കും.</p>
സി)	<p>മാംസോല്പാദനരംഗത്ത് ഏക പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ മീറ്റ് പ്രൊഡക്ട് ഓഫ് ഇൻഡ്യയുടെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ; സ്ഥാപനം നവീകരിച്ച് വിപണി വിപുലീകരിക്കാൻവേണ്ട ഇടപെടൽ നടത്തുമോ; അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>സി) ഉണ്ട്. 1973-ൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച എം.പി.ഐ. തുടർച്ചയായി നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയും പ്രവർത്തനം മുടിച്ചുനിന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതോടുകൂടി ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>താഴെപ്പറയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ നടത്തി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമായി ഇതിനെ മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>1. മാംസാഹാരത്തിനു കൂടുതൽ പ്രിയം വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിനനുസരിച്ച് സംശുദ്ധമായ മാംസം ഉല്പാദിപ്പിച്ചു നൽകുന്നതിന് ഒരു അത്യാധുനിക അബറ്റയർ (അത്യാധുനിക മാംസ സംസ്കരണ ഫാക്ടറി) 31.02 കോടി രൂപ ചെലവിൽ പണി പൂർത്തിയാക്കി ഇടയാറിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതിദിനം 400 മൃഗങ്ങളെ (200 കാള/ പോത്ത്, 200 പന്നി) കശാപ്പുചെയ്ത് സംസ്കരിക്കുന്നതിനായി ബൊവൈൻ പ്ലാന്റ്; സ്വയിൻ പ്ലാന്റ്; ഇ.റ്റി.പി. പ്ലാന്റ്; ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ് എന്നിവ ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇതിനുപരി ഉറവിടത്തിൽത്തന്നെ മൃഗങ്ങളുടെ ഖരമാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിച്ച് ഉപോല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുവാനുള്ള മോഡേൺ ടെക്നോളജി ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഒരു അത്യാധുനിക മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് (റെന്ററിങ്ങ് പ്ലാന്റ്) ഇവിടെ</p>

പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പ്രതിദിനം 25 മെട്രിക് ടൺ മാംസം ഉല്പാദനശക്തി ഈ പ്ലാന്റുകൾക്കുണ്ട്. വ്യാവസായിക അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഉല്പാദനം 60%-ൽ എത്തുമ്പോൾ നാലാം വർഷം 77 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. 33.75% ഉല്പാദനശക്തി ആർജ്ജിക്കുമ്പോൾ ബ്രേക്ക് ഇവൻ ലെവലിൽ എത്തുന്നതാണ്. പ്രതിദിനം 12 മെട്രിക് ടൺ ഖരമാലിന്യങ്ങൾ ഇവിടെ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യാൻ കഴിയും.

2.നിലവിലുള്ള ഫാക്ടറിയിൽ കൂടുതൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നു. ആട്, കോഴി, താറാവ്, മുയൽ, കാട എന്നിവയുടെ ഇറച്ചി ഉല്പന്നങ്ങൾ ഇവിടെ ഉല്പാദിപ്പിച്ചു വരുന്നു.

3.പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനായി നബാർഡ് തുടങ്ങിയ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. ഇത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പരമാവധി ഉല്പാദനശക്തി ഉപയോഗിച്ച് ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് സംശുദ്ധമായ ഇറച്ചി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള പദ്ധതിയാണുള്ളത്. പരിചയസമ്പന്നരും വിദഗ്ദ്ധരുമായ വെറ്ററിനറി ഡോക്ടർമാരും ഫുഡ് ടെക്നോളജിസ്റ്റുകളും മൈക്രോ ബയോളജിസ്റ്റുകളും മറ്റ് സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരും ചേർന്ന് ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ നിയമങ്ങൾ പാലിച്ച് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന എം.പി.ഐ. ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ പ്രിയം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4.പുതിയ തലമുറയുടെ മാംസാഹാര പ്രിയം കണിക്കിലെടുത്ത് ഒരു മൂല്യവർദ്ധിത മാംസ സംസ്കരണ ഫാക്ടറി 13.5 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ഏരൂർ പഞ്ചായത്തിൽ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗതിയിലുമാണ്. മൂല്യവർദ്ധിത മാംസ ഉല്പന്നങ്ങളായ സോസേജ്, നഗട്ട്സ്, കബാബ്, മീറ്റ് ബോൾ, കട്ലറ്റ്, പച്ചക്കറികളും പഴവർഗ്ഗങ്ങളും മുട്ടയും മറ്റും ചേർത്തുള്ള 'റെഡി ടു ഈറ്റ്' ഉല്പന്നങ്ങൾ ഈ ഫാക്ടറിയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പ്രതിദിനം 2000 കി.ഗ്രാം ഉല്പന്നങ്ങളാണ് സംസ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എം.പി.ഐ.യുടെ ഹെഡ് ഓഫീസ് കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ഹൈടെക് സ്റ്റോട്ടർ ഹൗസിൽ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് ശുദ്ധിയാക്കി കൊണ്ടുവരുന്ന ഇറച്ചിയാണ് ഈ ഫാക്ടറിയിൽ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്നത്. നേരിട്ടും അല്ലാതെയും ഏകദേശം 300 പേർക്ക് ഇവിടെ തൊഴിൽ സാധ്യതയുണ്ട്. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിന് മുന്തിയ പ്രാധാന്യം ഇവിടെ നൽകുന്നു.

5.എം.പി.ഐ.ക്ക് ചാലക്കുടിയിൽ സ്വന്തമായുള്ള 16 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് 19.5 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഒരു കാള/പോത്ത്, കിടാരി വളർത്തൽ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നബാർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാലുടൻ

ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. 30,000 കിടാരികളെ വളർത്തിയെടുക്കാനാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഇതുവഴി കമ്പനി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള അത്യാധുനിക മാംസ സംസ്കരണ ഫാക്ടറിയിൽ കശാപ്പിനായി ഇവയെ ഉപയോഗിക്കാൻ ഒരു പരിധി വരെ സാധിക്കും.

6. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിക്കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കാനായി താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ കൂടി കമ്പനി വിഭാവനം ചെയ്ത് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എ) പൗൾടി പ്രോസസ്സിങ്ങ് പ്ലാന്റിനോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു റെന്റിങ്ങ് പ്ലാന്റ് 3 കോടി രൂപ ചെലവിൽ സ്ഥാപിച്ച് കോഴി മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കാനും ഉപോല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാനും ആണ് ഈ പദ്ധതി.

ബി) പൗൾടി ഫാം കം പ്രോസസ്സിങ്ങ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. 320 ലക്ഷം രൂപയാണ് ഇതിന്റെ മുതൽമുടക്ക്. ഇതുവഴി സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിന് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകാനും ഇറച്ചിക്കോഴി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കഴിയും.

സി) മോഡേൺ മീറ്റ് ഷോപ്പ് കം റെസ്റ്റോറന്റ്- സംസ്ഥാനത്തെ ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സംശ്രദ്ധമായ ഇറച്ചി ഉല്പന്നങ്ങൾ വിതരണം നടത്തുന്നതിനും പാകം ചെയ്ത ഇറച്ചി ഉല്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നതിനും യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും മോഡേൺ മീറ്റ് ഷോപ്പ് കം റെസ്റ്റോറന്റ് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടക്കത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ ഇവ സ്ഥാപിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 250 ലക്ഷം രൂപയാണ് ഇതിന്റെ മുതൽമുടക്ക്.

ഡി) ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ നിയമങ്ങൾ ജനങ്ങളിലേക്കും മാംസ സംസ്കരണവും വിതരണവും നടത്തുന്നവരിലേക്കും എത്തിക്കാൻ എം.പി.ഐ.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു അവയർനെസ്റ്റ് പ്രോഗ്രാമിന് എൽ.ഇ.ഡി. വെഹിക്കിൾ ഡിസ്പ്ലേ തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്ന് കാസറഗോഡ് വരെയുള്ള ജില്ലകളിൽ പ്രദർശനം നടത്തുകയുണ്ടായി.

ഇ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് എം.പി.ഐ.യുടെ മാംസ വില്പനശാലകൾ സ്ഥാപിച്ചു നൽകുന്നതിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇത് വിപുലീകരിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുണ്ട്.

എഫ്) ആർ.കെ.വി.വൈ. സ്കീം പ്രകാരം പിഗ് സാറ്റലൈറ്റ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിച്ച് നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് 20 പന്നിക്കഞ്ഞുങ്ങളെ നൽകി തിരിച്ചെടുക്കുന്ന സമ്പ്രദായമാണിത്. പുതിയ സ്കീം പ്രകാരം 1200 പന്നിക്കഞ്ഞുങ്ങളെ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ജി) മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനം താഴെപ്പറയുന്ന പ്രകാരം ത്വരിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

. ഇപ്പോൾ 600 ഡീലേഴ്സിനെ കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇറച്ചി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിതരണത്തിനായി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം അവസാനം 1000-ൽ എത്തിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുവഴി കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും എം.പി.ഐ. ഉല്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനാണ് പദ്ധതി.

. മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനം വികേന്ദ്രീകരിച്ച് 4 റീജ്യണായി മാർക്കറ്റിംഗ് രംഗത്തെ പ്രൊഫഷണലുകളെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

. സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള മാംസ ഉല്പന്നങ്ങൾ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ എം.പി.ഐ.യിൽ നിന്നും നൽകുന്നതിനുള്ള കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

. ഉല്പാദന വർദ്ധനവ് നേടുന്ന മുറയ്ക്ക് മാംസം കയറ്റുമതി ചെയ്യാനുള്ള നടപടികളും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

7. ശ്രീ.ചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് വിഭാവനം ചെയ്ത മൃഗ അവയവങ്ങൾ മനുഷ്യ ഹൃദയ/ മസ്തിഷ്ക ശസ്ത്രക്രിയകൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വിദ്യ നടപ്പിലാക്കാൻ എം.പി.ഐ. ഒരു ധാരണാപത്രം ഉണ്ടാക്കുകയും അത് നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

8. കേരള ചിക്കൻ പദ്ധതിയുടെ വിജയത്തിനും എം.പി.ഐ. പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തുടനീളം അറവുശാല മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള റെന്ററിങ്ങ് പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനവും പരിചയവും എം.പി.ഐ.ക്ക് ഉണ്ട്.

9. കേരള ചിക്കൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കടുംബശ്രീയുമായി എം.പി.ഐ. കരാറിലേർപ്പെടുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2019 ജൂലൈ 15 മുതൽ കടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ വളർത്തിത്തരുന്ന ഇറച്ചിക്കോഴികളെ എം.പി.ഐ.യുടെ ഇടയാറിലെ ആധുനിക ഇറച്ചിക്കോഴി മാംസ സംസ്കരണ പ്ലാന്റിൽ എത്തിച്ച് സംസ്കരിക്കുകയും അത് വിപണനം നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ